

මිස්ට්‍රියාවේ මෙල්බර්න් පුරවරයෙහි බේසන් සෙන්ටර් රංගනලට මා පිරිසියේ විශේෂ අමුත්තකු ලෙස ලද ආරාධනයක් අනුවය. වසර 12 ක පමණ කාලයක සිට පවත්වාගෙන එනු ලබන ඩැන්ඩිනෝන් නර්තන පාසලේ වාර්ෂික නර්තන මංගල්‍යය මිස්ට්‍රියාවේ සංචාරයකට පැමිණ සිටින මට ඉහත ආශ්වාදයක් ලබා දුන් මාතෘකි අවස්ථාවක් ලෙස දැනුණේ පුරා හෝරා දෙකකට වැඩි කාලයක් මේහි වෙසෙන අපේ

පුරුදු සම්ප්‍රදායික වැඩි සටහන් ඇසුරෙනි. එතෙක් අමා දහමේ ප්‍රසංගාවලිය එකිනෙකට වෙනස් වූ සම්ප්‍රදායික මෙන්ම නව නිර්මාණවලින්ද සරසා තිබීම එහි ආකර්ෂණය වැඩි කිරීමට එක් හේතුවක් විය. විවිධත්වය හා පර්යේෂණාත්මක ප්‍රවේශවලින් යුක්තවීමද එහි සාරත්වය හිටි කිරීමට හේතු වූ බව සිත්ගත් අවස්ථා කීපයක් සමග විමසා බැලීම මෙහිදී වටිනාත්මක යයි සිතමි.

උන්මාද විත්‍යා රංගනය අප බොහෝවිට විවිධ නිර්මාණ මස්සේ දකින ඵෙතිහාසික පුවත අතික්‍රමණය වන ලෙස ප්‍රතිනිරූපනය

අමා දහර ප්‍රාසාංගික දැහැන



සිංහල දරුවන් සිය ගණනකගේ සුරැවැත්මක් දැක ගැනීමේ දුර්ලභ අවස්ථාවක් උදා වූ බැවිනි.

සංක්‍රමණයන් හැටියට මෙම දේශයට පැමිණෙන බොහෝ තරුණ පිරිස් තම අධ්‍යාපන කටයුතු හා රැකියා අවස්ථා අරමුණු කොට ගෙන පැමිණීමෙන් පසු එකී පවුල්වල ජීවන පරම්පරාවේ ද දැරුවන්ට මෙහෙදී මුහුණපෑමට සිදුවන සංස්කෘතික හේතූන්තර්වීම පිළිබඳව වැඩිහිටි පරම්පරාවලට දැනෙන විප්‍රලම්බ හේතූය විවිධ අවස්ථා වලදී ප්‍රකාශ වී ඇති කරැණකි. මෙලේ පුවත්පත් ලිපිවලින්ද මේ පිළිබඳව අවධානය යොමු කර ඇත්තෙමි. ඊට හේතුව සිංහල පවුල්වල ද දැරුවන් මෙම පරිසරය තුළදී වේගයෙන් මව් බිසව් ඇත්වීමත් සිංහල සෞඛ්‍ය කලාවන්ගෙන් ඇත්වීමත් හේතුකොටගෙන ඔවුන් තුළ ජාතිකත්වය පිළිබඳව හැටළු ඇතිවීමනොවැළැක්විය හැකි කරැණක් වන හෙයිනි. දැරුවන්ගේ පෞරුෂ වර්ධනය සඳහා ජාතියක් සතු මව්බස හැරුම ගැසුම රැදම ආදිය සම්පතක් ලෙස මනෝවිද්‍යාවේදී පිළිගැනීම වේ. අමා දහර රංගානනය අපේ සිංහල අනාගත පරම්පරාවේ කොටසකට අපගේ සංස්කෘතික උරැමය ජනිත කිරීමට ගෙන ඇති වැඩ පිලිවෙල කම්බන්ධව මගේ කාතෘද්‍යාව පළමුව පුද කරන් කැමැත්තෙමි.

සංස්කෘතික ප්‍රසංගය අයිතමයන් පහළොවකින් පමණ සම්පූර්ණ කිරීමේදී කාලවේලාව රසිකයන්ට නොදැනෙන ලෙස ගලායන පරිදි ඒවායේ ආකෘතිය හා අන්තර්ගතය සිත්ගන්නා ලෙස මානයකින් පෙලගස්වා තිබීමද අගය කළ හැකිය. ශ්‍රී ලංකාවේ වුවද බොහෝවිට ආයතනික වර්ෂ පූර්ණ නර්තන ප්‍රසංග නිමවන්නේ හුරු

වීමකි. ප්‍රකට ශාන්තිකර්මයක් වන රිද්දි යාගයේ දැකුම්කළු අවස්ථා ප්‍රසංගිකත්වයට පත්කිරීමට සැනෙන වෙනසක්ගෙන තිබුණි. උතුරින්කන්දේ සූර සරදියෙල් පිළිබඳව මතුකර තිබූ නව මානය බොහෝ වෙනත් නර්තන නිර්මාණයකට හසු නොවූ අපූර්වත්වයක් විය. කුවේණිය හා ගජමත්තෝනා පුවතද එකී වර්ත කාන්තා විමුක්තිය සඳහා දැල්වන ලද පහන්සිළු වැනි විය. මෙම දර්ශන වලින් මතුකළ සුඛ ලැබුරු අර්ථනිරූපණ සඳහා ප්‍රයස්න රංග විනයය යොමුකළ සුඛව තිබුණි. නර්තන විලාස මතුකිරීමේ දී ඒ ඒ වර්ත හා අවස්ථා වල විවිධත්වය පෑම සඳහා ගායනය හා රංගනය සුක්ෂම ලෙස සංකළනය කිරීමට අවධානය යොමු විය යුතුවේ. සිහිරු අර්ථකථනයද සිත් ගන්නා සුළු අයිතමයකි. ළමා කතන්දර හා ළමා හි පිළිබඳ අවධානය යොමුකිරීම ළමා ලෝකයට කළ ආශිර්වාදයකි. ප්‍රසංගයේ කැපී පෙනෙන රංගයක් වූ හාරතිය නර්තන රංග විලාසයන් පුරුයනගේ ශිල්පීය කුසලතා මනා ලෙස ශික්ෂණය කළ විනයසයක් ලෙස දැක්විය හැකිය.

සමස්ථයක් ලෙස ගෙන විමසා බලන කල ශ්‍රී ලංකාවෙන් එපිට යුරෝපීය පරිසරයක අපගේ ජාතික නර්තන උරුමයන් අනාගත සිංහල දැරු පරපුරකට යොමු කිරීමකට දරන වැයසකදී එහි අඩුපාඩු හුවා දැක්වීමට වඩා සුවහසක් දුෂ්කරතා මධ්‍යයෙහි දෙසියක් පමණ ළමා හා තරුණ දරු පිරිසක් සමග දොරට වඩන ලද ප්‍රසංගය ශ්‍රී ලාංකිකයන් වන අප කාටත් අභිමිඛර විය හැකි අවස්ථාවක් වූ බව ප්‍රකාශ කළ හැකිය. ඒ සඳහා මුල් වී කැනුනු කළ ශිල්පීහි අමා සිව්වර්ධන මිය ඇත-ඵ අරු මණ්ඩලයටත් කාර්ය මණ්ඩලයටත් සමස්ත ශ්‍රී ලාංකික සහාදයන්ගේ ආශිර්වාදය හිමිවිය යුතුය.



Looking to lease or finance your motor vehicle or equipments to your business?

- We can offer you free quotes plus professional advice on the best option to meet your needs.
- Going through your car dealer might seem convenient at the time, but you could end up with an expensive loan and/or more restrictive terms and conditions

Get a free quote today!!!

When it's time to buy your next vehicle or equipments to the business contact



Vic Loans
(Sam) on 0404133962
to get the best deal for you
(authorised Credit rep no:482298)



25 වන පිටේන්

වන වෘත්තීය පුහුණුවයි. එරට පිහිටා තිබෙන දැවැන්ත කාර්මික විදුහල් හරහා අතිවිශිෂ්ට මේසන්වරුන්, වැද්දම්කරුවන්, විදුලි කාර්මික ශිල්පීන්, මෝටර් කාර්මිකයන් හා වායුසම්කරණ, ශිතකරණ ශිල්පීන්, වඩුවන් වැනි මෙකී නොකී වෘත්තීයයන් විශාල සංඛ්‍යාවක් රටට බිහිවෙන අතර ඔවුන් ඉතා ඉහළ ආදායම් ලබන ශ්‍රමිකයන් පිරිසක් බව මෙහි අවධාරණය කිරීම වටිනවයි. ගින්නේන් ගිණු ගනනයෙන් 55%ක්ම තෝරාගන්නේ වෘත්තීය අධ්‍යාපනය බව මා හි විට මගේ ඇමරිකානු ගුරුවරුන් එය විශ්වාස කිරීමට මැලිවුණා. තෙවන විකල්ප මාර්ගය වන්නේ වයස 16දී ළමයෙකු යම් වැඩ ක්ෂේත්‍රයට කැමති නම් පාසල මැදිහත්වී මතු/ඇය සුදුසු රැකියාවකට යොමුකිරීමයි. රැකියාවේ නියැලෙන අතරතුරදී ඔහුට /ඇයට අවශ්‍ය නම් උසස් අධ්‍යාපනය ගැදැරීම උදෙසා පඩි සහිත නිවාඩු හා අනෙකුත් පහසුකම් භාමිපුතු විසින් අනිවාර්යයෙන්ම ලබාදිය යුතුයි. එනමෙන් මේ තෙවැනි මාර්ගය තෝරාගන්නේ ගින්නේන් ගිණු ගනනයෙන් 5%ක් වැනි සුළුතරයක්. අතරමැදි විවේක කාලයන් ගණනාවක් පිරිනැමෙන ගින්නේන් පාසල්වල මිනිත්තු 75කින් සමන්විත ඉගැන්වීම් වාර 3ක් හෝ 4ක් තිබෙන අතර බොහෝ විට පාසල් වේලාව උදේ 9ත් හවස 2ත් යන කාලපරාසයට සීමාවෙනවා. ගින්නේන් ගුරුවරුයෙකුගේ වාර්ෂික ඉගැන්වීම් කාලය පැය 600ක් වන අතර ඇමරිකානු ගුරුවරුයෙකුට එය පැය 1080ක් ගින්නේන් පැති කාමරයක සිටින ළමුන් සංඛ්‍යාව

15ක්වන අතර විෂයභාර ගුරුවරුන් ඔවුන් සමඟ අවම වශයෙන් වසර 6ක් ගතකළ යුතුයි. එරට ගුරු*හෝල සබඳතා ඉතා ශක්තිමත් වී තිබෙන්නේ හැම දරුවා ගැනම සොයාබැලීමට ගුරුවරයාට විසල් ඉඩකසරක් සලසා දී ඇති නිසායි.

ඉහළ පිළිගැනීම

ගින්නේන්ගේ වැඩිම පිලිගැනීමක් ඇත්තේ ගුරු වෘත්තීයටයි. වාර්ෂිකව ගුරු වෘත්තීය සඳහා ලක්ෂ ගණනින් අයදවුම්පත් ගලාඑන නමුත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තමේන්තුව තෝරාගන්නේ ඉන් විශිෂ්ටතම 10%යි. ගින්නේන් ගුරුවරුයෙකුගේ සාමාන්‍ය මාසික වැටුප ඇමරිකානු ඩොලර් 4167ක් (රුපියල් 633,000ක්) පමණ වෙනවා. මේ ගුරුවරුන් කෙතරම් විශිෂ්ටයන්ද කිවහොත් ගින්නේන් දුරුවන් අධ්‍යාපනය ලබා දෙන්නේ විසුයේදී හෝ වෙනත් අමතර ඉගැන්වීම්වලින් පිඩනයට පත් නොකොට, අධ්‍යාපනය ලැබීම වෙනුවෙන් නොමැර මැරෙන ඇමරිකානු හා ආසියානු දුරුවන් අතිබවා ඔවුන් සියලු ගෝලීය මට්ටමේ තරග විභාගවලින් පෙරට ගැනීමට සමත් වී තිබෙනවා. පාසල් කාලයේදී ඇතිවන ඒකාකාරීබව ගින්නේන් ගුරුවරුන් හා ළමුන් බිඳ දමන්නේ සැසඳී පිවිහයේදී අත්‍යවශ්‍ය වන මැදුම් ගොනු, ඉඩුම් පිහුම්, වෘත්තීය ලෙස ශුද්ධ පවිත්‍ර කිරීම, ගෙදරදොරට අවශ්‍ය සුළුසුළු වඩුවැඩ, පයිප්ප වැඩ ඉගැන්වීම හරහා. ඉතින් ලොවේ නොදුම අධ්‍යාපන ක්‍රමය ඇත්තේ ගින්නේන්ගේ බව මා පවසන්නේ කිසිදු පැකිලිමකින් තොරවයි.